

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	13 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felolós szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

ROMÁNIA

magatartását figyelik most minden oldalról, mert sok tekintetben a háborús helyzet fokmérőjének tartják a kis ország állásfoglalását.

Oroszország a nagy offenzíva megindításakor bizonyára abban a hiszemben volt, hogy első sikereit a román hadsereg csatlakozása fogja követni. Ebben a feltevésében azonban élénken csalódott. Maga az orosz sajtó állapítja meg, hogy Románia sokkal többre becsüli Németország katonai erejét, semhogy kétes kalandba bocsátkozzék.

A „Russkoje Slovo“ szerint az oroszok offenzívája kétségtelenül megélné a román intervencionisták mozgalmát. Egészen bizonytalan azonban, hogy Románia milyen álláspontra fog helyezkedni a jövő eseményekkel szemben, bár jól tudja, hogy az orosz csapatok mennyire veszélyeztetik a román határt. Tény azonban, hogy a román hadvezetés is ellenintézkedéseket fogantatott és az orosz határon erős román csapatösszevonások észlelhetők. Nem lehetetlen, hogy az egész román hadseregnek teljes hadikészültségre való emeléséről van szó.

Nem titkolhatjuk el, — írja továbbá az orosz lap — hogy a román közvélemény hangulata nem épen a mi javunkra szól. Romániában rendkívül nagy a respektus Németország ránt. Ez a respektus pedig még csak emelkedett a birodalmi kancellár beszéde után.

Románia politikai köreiben az a meggyőződés uralkodik, hogy Németország katonai ereje rettenetesen nagy és hogy a német kormány békehajlandóságának az entente részéről való nem éppen barátságos fogadása miatt a német birodalom emberfeletti erővel halálos csapatot fog az entente mértéke.

A román közvélemény szemében az offenzívát a román határon a Németország ellenesapása fogja követni. — A besszarabiai csapatösszpontositások Bukarestben ismeretesek voltak.

Poklevszky-Koziel orosz követ Bratianu miniszterelnökkel több tanácskozást tartott, ennek az eredménye azonban ismeretlen, de úgy látszik, őt nem elégitette ki.

A Péter-Pál-napi Vörös-Kereszt gyűjtés.

A kassai cs. és kir. 34. gyalogezred teljes zenekarának hangversenye a Népkertben.

(A Reggel tudósítójától.) Péter Pál napján a Vörös Kereszt helyi bizottsága által rendezendő gyűjtés napján d. e. fél 9 órakor a Városháztéren a cs. és kir. 34. gyalogezred teljes zenekara térzenét, délután pedig a Népkertben nagy hangversenyt fog rendezni.

Az ünnepélyen a nagy hangversenyen kívül egyéb szórakozásról, valamint hogy késő estig ételek és italok álljanak a közönség rendelkezésére a Miskolczi Városi Közéletmezői Vállalat közreműködésével a rendező bizottság megfelelően gondoskodni fog.

Reméljük, hogy az a sokoldalú tevékenység, s az a nagyarányú mozgalom, melyet a rendező bizottság élén Vidats János máv. osztályfőnökkel a Vörös Kereszt érdekében kifejt, Borsodmegye és Miskolc város közönségének már annyiszor tapasztalt áldozatkészségével meg fogja hozni a kellő sikert s hogy ezen országo-

san rendezett napon Miskolc városában elért eredmény is első helyen fog állani.

A Vörös Kereszt napi gyűjtés első adományoként a Miskolczi időző budapesti Solymosi képzalon tulajdonosa, Solymosi Márton, a Vörös Kereszt Egyület Péter Pál napi gyűjtésére egy eredeti festményt ajánlott fel, hogy az a nemes célra tombola útján értékesítessék. — A nemes gondolatra valló szép ajándékért ezután fejezi ki hálás köszönetét a helyi bizottság rendezőségének elnöksége és közli, hogy a festményt folyó hó 29-én délután a Népkertben 1000 darab 20 filléres tombolajegygyel fogja ki-sorsolni.

A Vörös Kereszt által rendezett Péter Pál napi gyűjtésre szánt összes pénzhelyi adományokat tisztelettel kéri a helyi bizottság elnöksége a Miskolczi Takarékpénztárhoz (Széchenyi-utca 27. szám alá) küldeni.

A városi zeneiskola hangversenye a színházban.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi államilag segélyezett városi zeneiskola 1916 június hó 24-én, szombaton este 8 órakor tartja évszázó hangversenyt a Nemzeti Színházban rendes hely-árak mellett. A tiszta jövedelem hadi jótékony célra fog fordíthatni.

Műsor: 1. Sauer E. Valse de Concert előadja: Kaufmann Olga V. oszt. növendék. (Tanára: Halmay Irma.) — 2. Vieuxtemps. Fantasia appassionata. Előadja: Kalocsay László V. o. n. (Tanára: Rákos Arnold.) — 3. Mozart. Kettős a „Cosi fan tutti“ e. operából. Előadják: Braver Irma III. o. n. és Musil Izabella IV. o. n. (Tanárak: dr. Katona Lászlóné.) — 4. a) Wilhelmj. Román: b) Hubay J. csárdajelenet (5. sz.) Előadja: Balogh Luca VI. o. n. (Tanára: Koller Ferencz.) — 5. Weber. Kettős a „Büvös vadász“ című operából. Előadják: Bodnár

Ilonka III. és Musil Izabella IV. o. növendékek. (Tanárak: dr. Katona Lászlóné.)

10 perc szünet után: 6. Haydn. „Teremtés“ oratóriumából 1. sz. Bevezető zene (a chaos); 2. szám: Recitativ és Kar (Rafael); 3. sz.: Arja és Kar (Uriel); 5. szám: Solo és Kar (Gábiel); 10. és 11. szám: Recitativ (Uriel) és Kar.

Az oratórium előadásában részt vesznek: A zeneiskola növendékein és tanárain kívül műkedvelők, a Miskolczi Dalégyület és a Diósgyőri Vasgyári Zenekar tagjai.

A magánénekresek éneklik: Bodnár Ilona, Braver Irma és Musil Izabella, valamint Beregszászy Károly.

A vegyes karban közreműködnek: Szoprán: Bodnár Ilona, Bodnár Vilma, Bogdán Etelka, Borza Ilona, Braver Margit, Fejér Etelka, Gerő Erzsébet, Groszmann Erzsébet, Gyulay Éva, Ha-

lász Katalin, Hazay Piroška, — Hercz Magda, Holczér Mária, Kalocsay Margit, Kardos Antonia, Kerekes Irén, Král Anna, Lemberkovics Ilona, Mészáros Kornélia, Molnár Gizella, Musil Izabella, Nagy Margit, Nyíri Ida, Oláh Margit, Pásztor Agnes, Pfliegler Gizella, Pitroff Margit, Pitroff Márta, Plentzer Gizella, Putnoky Mária, Rosinger Katalin, Schultzs Márta, Varga Lili zeneiskolai növendékek, továbbá: Koch Jolán, Szívós Juliska urleányok, volt növendékek és dr. Katona Lászlóné tanárnő.

Alt: Ebert Irma, Kaufmann Olga, Lagler Olga, Ondrus Margit, Palkó Kornélia, Póka Margot, Serédi Ilona, Tóth-Bartók Ilona, Weisz Erzsébet, Zalai Rózsa növendékek, Hudák Lenke, Szabó Piroška urleányok, Kertész Jenőné urasszony és Eckerdt Irén, Eckerdt Laura, Kuti Adél tanárnők.

Tenor: Gondos Jusztin, Grohmann János, Haris Gábor, Molnár Gyula, Hauptschein Sándor, Nagy Gyula, Tarján József és Tóth Dániel.

Basszus: Balázs Mihály, Becht József, Beregszászy Károly, Köszeghy István, Kertész Jenő, Nagy Dénes, Nándor Ferencz, Straszek József, Szabó László és Weisz Lipót, a Miskolczi Dalégyület tagjai.

A zenekarban közreműködnek: Koller Ferencz tanítványai közül: Auer Mihály, Artner Dezső, Balogh Luca, Frank István, Frank Pál, Finta Elemér, Győri Nagy István, Hercz Ilonka (ifj.), Kalas Imre, Kormos Illés, Szász Károly, Széll Károly, Szendy Lajos, Török Elza, Ungár Klára; Rákos Arnold tanítványai közül: Hercz Andor, Kalocsay László, Venetianer Erzsébet; Senger Gusztáv tanítványai közül: Apáti István, Helényi Gyula, Pazár Béla, Ujvári Dezső zeneiskolai növendékek, továbbá Koller Ferencz, Rákos Arnold és Senger Gusztáv tanárok; a műkedvelők közül: Hercz Jenőné urasszony, Bencze Rezső, Frey Ottó, Góbi Jenő, dr. Győri Nagy Lajos, dr. László Imre, László Ervin, Puky László, Marxer Ernő, Williger Árpád; Bauer Emil, Berényi János, Csoma Imre, Fülöp Ignác, Kókay István, Kubik László, Lanzenödorfer Henrik, Simon Béla, Schöppe Ferencz, Schreiber Hugó, Tauffer Béla, Vande Vordé Nándor, Vargen József, Veszeli Ferencz, Zvarik Viktor, a

díszgyőr-vasgyári zenekar tagjai. Az oratórium előadásra kerülő számainak betanította és vezényli: Szeab-Gály Gyula igazgató. A zeneiskolai növendékek betanításánál segédkeztek: dr. Katona Lászlóné (magánének), Koller Ferencz, Rákos Arnold (hegedű), Senger Gusztáv (gordonka) tanárok. — A növendékek vonós együttesének betanításánál Koller Ferencz tanár.

Helyárak: Alsó- és középpáholy 12 korona. — Kis páholy 9 korona. — Felső páholy 7 kor. — Tánkfessék I. sor 3 korona, II-IV. sor 2 korona 40 fillér, V-X. sor 2 korona, XI-XIII. sor 1 K 60 fillér. — Emeleti zártszék I. sor 1 korona 20 fillér; II-IV. sor 1 korona. — Erkély állóhely 80 fillér. — Diák- és gyermekjegy 60 fillér. — Karzati állóhely 60 fillér. — Karzati állóhely 40 fillér. — Egy műsor ára 20 fillér.

Jegyek előre válthatók Trillhaas Gyula cukrászdájában, délután 3-6-ig a színház nappali és fél 8 óráig a színház esti pénztáránál.

Kezdeté pontosan este 8 órakor.

Félix Béla detektivet letartóztatták.

(A Reggel tudósítójától.) Csütörtök délután Félix Béla detektivet ügyvézi rendelkezésre a vizsgálóbíró letartóztatta. A letartóztatásra egy feljelentés adott okot, mely igen súlyos büncselekmény elkövetésével vádolja Félix Bélát.

Tekintettel az ügyben folyó vizsgálatra, részleteket egyelőre nem közölhetünk.

Értesülésünk szerint Félix Béla ügyével holnap délelőtt foglalkozik a miskolci kir. törvényszék vádtaása.

Dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány, akihez információ végett fordultunk, kijelentette, hogy Félix Béla csütörtökön délelőtt, mielőtt még őrizetbe vették volna, beadta hozzá lemondását, amit nyomban el is intéztek.

Özv. Grünwald Jakabné

szül. **Friedmann Regina**, a maga és gyermekei: **Irmá és Elek**, menyje: **özv. dr. Gergely Dezsőné** szül. **Kormos Magda**, unokája: **Gergely Erzsike** és nagyszámu rokonság nevében fájdalomtól lesújtva jelenti, hogy drága jó férje, a legjobb apa, nagy-apa és após,

GRÜNWALD JAKAB

munkás életének 62-ik, boldog házaságának 38-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt.

Drága halottunkat 1916 június 25-én délelőtt 11 órakor a Szemere-utca 3. szám alatti gyászszobából kísérik örök pihenésére.

Miskolc, 1916 június 23.

Adakozzunk a
Vörös Kereszt Egyletnek

Kabaré az olasz-fronton.

A 34-esek művészgardája.

(A Reggel tudósítójától.) Venkovits Károly, a Klein és Ludvig nyomda művezetője kapta az alábbi levelet Kubányi Jenő miskolci nyomdászától, aki az olasz fronton küzd.

Az érdekes levelet, amelyben a borsodi és miskolci fiuk által rendezett kabaré előadásról ad hirt, itt adjuk:

Június 17.

Leírom, hogy miképp telt el itt pünkösdi első napja. Azt már irtam neked, hogy készültünk egy kabaréra, a melynek a bemutató-előadása ünnep szombatján volt. Én akkor nem mehettem el, hanem csak ünnep első napján, a második előadásra, amikor aztán egészen meglepett a kabaré. Kabaré a haretéren... Ahol csak gránát vagy más lövedék szólt kabarázni... Van itt a városban, a sok összelőtt ház között, egy nagyobb épület, a hol a színpad fel volt állítva. A klagenfurti színházról kaptuk a díszleteket. Körülbelül 150 néző fért be a színházba, ahol a székek számozva vannak. A jövedelem a zászlóalj rokkantjai javára fordított, tehát humanus célt szolgált. A terembe 4 szép és kevésbé szép, de csinos szlovén leány árult kis csokrokat, szintén szaporítva a jövedelmet. A műsor majdnem hadi volt. Itt adom különben a műsört: 1. Nyitány. Induló. Játszta a 34. zászlóalj zenekara. — 2. Kávéházi Konrad. Monológ. Előadta: Kun M. — 3. A komédiás dala. Előadta: Löbl Ernő, 34-es szakaszvezető. — 4. Homunkulus. Előadta: Löbl Ernő, gitáron kísérte Hradil Vili, 34-es őrmester. — 5. A vig szobrász. Monológ. Előadta: Faragó Emil, 34-es őrmester. — 6. Hege-düszölő. Játszotta: Farkas Józsi budapesti cigányprimás. — 7. Az eltörtött tükrök. Hármás jelenet. Előadta: Löbl, Kun és Faragó. — 8. Humorista. Vorträge. Előadta németül: Paul Müller tábori csendőrőrmester. — 9. Kuplék. Magyar, zsidó, orosz és angol dialektusban előadta: Kun Márton. — 10. Cigány a bíró előtt. Előadta: Faragó, Löbl, Kun és Kumann. — 11. Kupaktanács. Előadta: Löbl és Faragó. — 12. Zárinduló. Játszotta a 34-es zenekar. — A 6. és 7. szám között szünet volt, amit a 34-es zenekar töltött ki, szép magyar darabokat és indulókat játszva. A szereplők nagyobb része miskolci fia. Legjobb számok voltak a 2, 3, 5, 6, 7, 9, 10, 11. A műsört egy másuttán 8 napon adták le, mindig telt ház előtt, azért, hogy a tartalékszakaszok is elmehessenek megnézni.

KERESEK

egy felsőbb iskolát végzett fiút tanulóknak fizetéssel. Egy kifutó lányt napi egy órára újság kézbesítésére. Egy német leánykát gyermek mellé és 1 mindenesfiút.

GROZMAN JAGÓ (Sötétkapunál).

HIREK.

— **Halálozás.** Részvételt vettük a hírt, hogy Grünwald Jakab tekintélyes, régi kereskedő, hosszas szenvedés után ma reggel meghalt. Az elhunyt beltagja volt a miskolci Kereskedelmi és Iparkamarának, amely a gyászbeszéd alkalmából külön gyászjelentést ad ki. Igazgatósági tagja volt a Miskolci Takarékpénztárnak és választmányi tagja a Kereskedők és Gazdák Körének, valamint a Kereskedelmi Testületnek is.

— **Kitiintetés.** Spornáthi Gyulát, a 10. honvéd gyalogezred szakaszvezetőjét, aki az északi haretéren a legnagyobb golyózáporban egy sebesült bajtársát a köztöltő helyre vitte, a nagy ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Kiállítás.** A városi női ipariskola növendékeinek kézimunka, fehérnemű, felsőruhamező és rajzképzés, holnap szombaton reggel 9 órakor nyílik meg. A kiállítás a régi ref. főgimnázium helyiségében van s az díjtalanul megtekinthető. A tanulságos kiállítás látogatását, mely vasárnap estig lesz nyitva, ajánljuk a közönség figyelmébe.

— **A belügyminiszter és a mentőügy.** A belügyminiszter kérését intézett Miskolc városához aziránt, szervezve van-e itt a mentőügy s ha igen, milyen formában. A rendőrhatalóság a belügyminiszter kérdésére megadta a választ, mely szerint a városban már hosszabb idő óta működik a hivatásának magaslatán álló önkéntes mentő-egyesület, azonkívül minden gyárban és nagyobb ipartelepen törtétek intézkedések arra nézve, hogy balesetek alkalmával megfelelő segély nyújtsák. Előterjesztette egyben azt is, hogy a belügyminiszter a mentő-egyesületet anyagi segítségben részesítse.

— **Évzáró ünnepély az izr. elemi iskolában.** A miskolci Erzsébet izr. elemi iskola folyó évi június hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az iskola dísztermében Évzáró ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrendje: 1. Himnusz. Éneklé a tanuló ifjúság. Dr. Spira Salamon rabbi-hitszónok imája. 3. „A háborus gyermekszobából”, Móra Istvánól. Szavalja Spitz Ilonka IV. b. oszt. tanuló. 4. „A reményhez.” Csokonai-Lavotta. Éneklé a fiúk. 5. „A magyar tanító.” Benedek Jánostól. Szavalja Weiszmann Sándor IV. a) oszt. tanuló. 6. Záró beszéd Tartja dr. Kürez Jakab iskola-igazgató. 7. Ösztöndíjak és jutalomkönyvek kiosztása. 8. Szózat. Éneklé a tanuló ifjúság.

— **Ipari munkások jutalmazása.** Az ipari munkában hosszabb munkálati időt kitöltött érdemes munkások jutalmazására a kereskedelmi miniszter 100 korona jutalmat és állami elismerő oklevelet szokott adományozni. E kitiintetésben most a Kereskedelmi és Iparkamara előterjesztésére négy miskolci munkás részesül. névszerint Tizer János vasesztergályos (munkaadója Szilágyi és Diskant), Lengyel Miklós mintafasztalos (Hercz Jenő), Haver János cipészsegéd (özv. Fischer Ignác), Müller József asztalossegéd (Piek Jakab). A kitiintetés ünnepélyes átadása június hó 25-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor lesz a Kamara dísztermében.

RIBIZLI

eladó. Fazekas-utca 7. sz.

— **Tűz a megyében.** Abod községben tegnap Kovács Mihály gazdálkodó házában tűz ütött ki. A pusztító elem csakhamar elterjedt és rövid idő alatt három ház az összes melléképületeivel leégett. Emberéletben nem esett kár. A tűz keletkezésére nézve azt hiszik, hogy Kovács Mihály házában kéményéből kipattanó szikra okozta a tüzet.

— **Az Oroszlán mosógép a mérnök elutazása után is kapható lesz.** Mint már értesítettük olvasóinkat, hogy a mosógép tisztelt bemutatója ma, pénteken és holnap szombaton tartja utolsó bemutatásait. Azonban Weisz József ur (Budapest, VI., Gyár-utca 20.) az Oroszlán mosógép magyarországi vezérképviselője és egyedárusítója, arról értesít bennünket, hogy Miskolc városára és környékére átadta a mosógép képviselőjét Hauer Henrik szállító urnak, Széchenyi-utca 113. szám, ahol a mosógépek, valamint a mosófazekak ugyanabban az árban kaphatók, mint eddig. A mosógép bemutatásai a mérnök ur által ma és holnap Széchenyi-utca 103. szám alatt lesz megtartva kétszer, pont fél 6 és pont fél 7 órakor.

— **Árverés a vasuton.** A máj. Miskolc állomásán e hó 26-án elárverezésre kerülő árúk jegyzéke a Kereskedelmi és Iparkamarában délelőtt 8—1 óráig megkapható.

— **Összevont lokomobilkazán-fűtő- lokomobilgőzkézelő- és cséplőgépkezelő tanfolyam** nyílik meg az áll. fémipari szakiskolán folyó hó 23-án, négy és fél heti időtartalommal, azok számára, kik még az ideai cséplési munkákban részt kívánják venni. Az előadások hétköznaponként este 7—10 óráig és a gyakorlatok vasárnap délelőtt 8—12 óráig tartanak. A tanfolyamra beiratkozhat bárki, aki irni-olvasni tud és 16-ik életévét betöltötte. Tandíj 12 korona. *Rokkant katonák ingyen látogathatják a tanfolyamot.* Aki szorgalmasan végig látogatja a tanfolyamot és a július végén tartandó vizsgát sikeresen leteszi, lokomobilgőzgépek kezelésére törvényesen jogosító bizonyítványt kap. — *Vizsgadíj 16 korona.* Rokkant katonák vizsgadíjat nem fizetnek. Beiratkozni az iskola igazgatóságánál (Csabai-kapu 17. szám alatt) hétköznapokon este 5—7 óráig, vasár- és ünnepnapokon pedig 9—11 óráig lehet.

A Miskolci Kereskedelmi Testület mély fájdalommal tudatja érdemekben gazdag választmányi tagjának

GRÜNWALD JAKAB börkereskedő urnak

folyó évi június 23-án történt gyászos elhunytát.

A megboldogult hült tetejét folyó hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Szemere-utca 3. sz. a. gyászszobából kísérik utolsó útjára.

Miskolc, 1916 június 23.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!

A főrendiház ülése.

Budapest, június 23. Az országgyűlés főrendiháza ma délután ülést tartott.

Báró Jósika Miklós elnök délután 11 órakor megnyitja az ülést. Az elnöki bejelentések után kegyeletes szavakkal paratálja el Szogyény-Marich volt berlini nagykövet halálát.

Az igazoló választmány jelentése után következett az indemnitás tárgyalása.

Az első szónok gróf Zselénczy Róbert, aki azzal kezd, hogy mint a földrengés, vagy mint a jégeső, oly hirtelenséggel jött a nagy birtokok parcellázásának kérdése. Hosszasan foglalkozik ezzel az ügyvel és kifejti, hogy lehet valaki derék ember és jó hazafi, aki ezt sürgeti, de a kérdés lényegét nem ismeri. Lehet demagóg, de nem szakember. A többtermelés problémáját nem a nagy birtokok parcellázásával lehet megoldani.

Gróf Tisza István miniszterelnök nyomban válaszolt. El kell ismerni, hogy a birtokviszonyok gyökeres felforgatása nem biztosítja a nemzet jövőjét. A nemzet kincseshányaja a kisbirtokos osztály, amelynek megmentésére a kormánynak és társadalomnak mindent el kell követni. A kisbirtokosokat szaporítani kell.

Ezután a főrendiház az indemnitást részleteiben és általánosságban elfogadta. Valamint vita nélkül elfogadta a magyar-horvát pénzügyi egyezményt.

Ezzel az ülés véget ért.

A köztisztviselők segélyezéséről nyilatkozott a pénzügyminiszter

Budapest, június 23. A képviselőház pénzügyi bizottsága többek között tárgyalta a közszolgálati alkalmazottak újabb háborús segélyére vonatkozó javaslatot. A tárgyalás után a pénzügyminiszter kijelentette, hogy a közszolgálati alkalmazottak segélyezéséről szóló javaslatot csupán a saját felelősségére nem tehetné volna. — Most azonban, hogy a pénzügyi bizottság a körülmények gondos mérlegelése után a maga tekintélyével és felelősségével is arra az álláspontra helyezkedik, hogy a segély főként a kisebb alkalmazottakra nézve emelendő, részéről szívesen tesz eleget a bizottság kívánságainak. A bizottság hozzájárulásával bejelenti, hogy a vonatkozó számítások megejtése után a javaslatnak parlamenti tárgyalása alkalmával a segély felemelésére nézve az állam pénzügyi helyzetének figyelembe vételével konkrét javaslatot fog tenni.

ZOLA
GERMINAL-ja
az Apollóban hétfőn és kedden

Tovább nyomulnak előre Linsingen csapatai.

Velenczét tengerészeti repülőink megtámadták

Linsingen tábornok csapatai sikeresen nyomulnak előre.

Visszavert olasz támadások.

Budapest, június 23. (Hivatalos.) Orosz haretér: A Czeremosz völgyben az oroszok előnyomulóban vannak Kutya felé. Egyéb-ként Bukovinában és Keletgali-cziában a helyzet változatlan. — Állásaink ellen Radziwiltól keletre és északra az ellenség tegnap számos heves támadást intézett. Mindenütt visszavertük. — Linsingen tábornok parancsnoksága alatt harcoló haderők Gorochowtól északkeletre és Lokacy-nál csapataink több mint 400 foglyot és négy orosz géppuskát szelítettek be. A Stochod—Styr-szakaszon ellenség több erős ellentámadása megheiusult.

Olasz haretér: Tegnap az ágyutüz a Doberdó-fensík északi szakaszán időnként igen heves volt.

Az ellenségnek állásunk ellen ismételt gyalogsági támadásait a Mrzli Vrhtól délkeletre visszavertük. A Plöcken-szakaszon ma reggel élénk tűzérzési harc kezdődött. A Dolomit harevonalon megheiusult olaszoknak a Croda del Ancona ellen intézett újabb támadása. Ugyanez volt a sorsuk a Primolano területéről indított elszigetelt ellenséges előretörésnek. Az Ortler területén a határon csapataink több magas csucst szálltak meg.

Délkelti haretér: A Vojusa alsó folyásánál csatározás volt. A helyzet változatlan. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Tengerészeti repülőink megtámadták Velenczét.

Nagy pusztítás a gázgyárban és az arzenálban.

Budapest, június 23. (Hivatalos.) 29-én este tengerészeti repülőgépek egy csoportja Montfalcone mellett eredményesen bombázott ellenséges állásokat. 23-án reggel egy tengerészeti repülőgépraj megtámadta Velenczét, a Nicoló Alberoni erődben,

a gázgyárban, de különösen az arzenálban nehéz bombákkal számos teli találatot értek el s nagy tüzeket idéztek elő. A repülőgépek, amelyeket hevesen, de eredménytelenül bombáztak, sértetlenül tértek vissza. A hajóhadparancsnokság. (Min. sajtóoszt.)

Luktól nyugatra és délnyugatra előre haladtak a támadások.

Berlin, június 23. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Yperntől keletre megheiusítottuk az ellenség támadási kísérletét. Német járőrvállalkozások alkalmazásával, így Lihonsnál, Lasigunynél s a maison de champagne majornál (Massigestől északnyugatra) néhány tucat foglyot ejtettünk és több géppuskát zsákmányoltunk. — A Vauxeródtól nyugatra elfoglalt árkaink ellen intézett három francia támadást visszavertünk. Itt június 21-én 24 tisztet és több mint 400 főnyi legénységet fogtunk el. Tegnap ellenséges repülőek megtámadták Karlsruhe és Mehlheimot Badenben, valamint Triert. A polgári lakosságból néhányan áldozatul estek, de említésreméltó katonai kárt nem okoztak és nem is okozhattak. A támadók négy repülőgépet vesztek el. Egy-egy repülőgép a visszarepülés alkalmával Niederlauterbachnál és Lenbachnál kényszerült leszállani. A bennülők között, akiket elfogtunk, két angol volt. A másik két repülőgéppel légi harcban végeztünk. Ez alkalommal Höndörf hadnagy hatodik ellenfelét szedte le. Ezenkívül tegnap ellenséges repülőgépet lőttünk le Ypern vidékén Hulluchtól keletre. (Müller hadnagy ötödik repülőgépe.)

Lauconnál (Grandpretól délre), Marxheimnál (Gebweilertől keletre) és Sennheimtől délnyugatra, ugy, hogy ellenfeleink összesen kilenc repülőgépet vesztek el. Repülőrajaink támadást intéztek a St-Poli katonai telepek ellen, valamint az ellenséges táborok és szállások ellen Verduntól nyugatra és délre.

Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadosortja: Bereznánál történt rövid előretörés alkalmával (Bodganow keletre) 45 fogoly, két géppuska és két revoiverágyu jutott kezünkre.

Lipót bajor herceg tábornagy hadosortja: Azaraitsehitől keletre a csatornaállások ellen előnyomuló gvendőbb ellenséges osztagokat véresen visszavertünk.

Linsingen tábornok hadsereg-csoportja: Az ellenség többszöri előretörése ellenére támadásaink Luktól nyugatra előrehaladnak. A Berestecko—bródy-i vonalon az oroszok előretörését könnyűszerrel visszavertük.

Bothmer gróf tábornok hadseregénél nincs ujság.

Balkán haretér: Lényeges esemény nem történt. (Min. sajtóosztály.)

Megakadt az orosz offenzíva.

Stockholm, június 23. Szentpétervárról jelentik: A visszafoglalt területeken nyomott a hangulat. A lakosság körében az a nézet, hogy a magyar-osztrák csapatok nemsokára visszatérnek, mert ezek a visszavonuláskor nem sarcoltak. Az orosz sereget vegyes érzelmekkel fogadták, mert azt hiszik, hogy másodszer is elvonulnak.

Stockholm, június 23. Orosz katonai szakértők kénytelenek bevallani, hogy az orosz offenzíva álló küzdelemmé alakult át, a mely csak Czernowitz vidékén hozott az oroszoknak újabb sikereket. Ezen alul a magyar-osztrák csapatok előre elkészített hegyi állásokban várják az orosz támadásokat.

Folytak a titkos ülések a Kamarában.

Zürich, június 23. Párisból jelentik: A francia kamara titkos ülése még ma is tart, ami a lakosság körében leirhatatlan izgalmat és nyugtalanságot kelt. — Arról beszélnek, hogy az ülésen békéről is beszélni fognak. Hír szerint Joffre, dacára az ellene elhangzott vádaknak, marad, ellenben két hadseregparancsnokot menesztenek.

Görögország válsága

Athén, június 23. A Zaimisz kabinet ma délután letette az esküt. Zaimisz a kormányelnökséget és a külügyi tárcát vállalta.

Athén, június 23. A szövetségesek athéni követei azt ajánlották kormányaiknak, hogy fűgesszék fel a blokádot.

Zürich, június 23. Athéni jelentések arra engednek következtetni, hogy az entente tovább fog erőszakoskodni Görögország ellen. Szalonikit, Macedónia görög részét, Kavallával együtt, megszállották abból a célból, hogy azt Szerbia részére anektálják és az egykori görög határ és a tenger között egy új szerb államot fognak felállítani, melynek Szaloniki lesz a neve. Ezt a lépést megteszik Görögország politikai irányváltoztatása és a király engedékenysége dacára is.

Szaloniki, június 23. A szövetséges flotta Pireusz előtt cirkál.

Az Unio Mexiko ellen.

Genf, június 23. Párison keresztül Newyorkból érkezett hírek szerint Mataplanban meggyilkolták az amerikai konzult.

Washington, június 23. A mexicói követ Lansing előtt panaszt emelt az ellen, hogy Hersing tábornok megszállotta a Casagrandat. Kijelentette, hogy ez az eljárás nyílt ellenségeskedést jelent.

Nő a békevágy Franciaországban.

Ceaf, június 23. A francia szocialisták lapjában, a L'Humanitében, Brisson képviselő nyíltan kijelenti, hogy egyre nő a kisebbség által gerjesztett békemozgalom állása. E szerint ország szerinti beszéltek, hogy a megindult békeáramlat sokkal nagyobb arányú, mint amilyennek eleinte feltűntek.

Orosz csapatok Franciaországban.

Szentpétervár, június hó 23. A Russkoje Slovo szerint újabb orosz csapat megy Franciaországba egy orosz parancsnok vezetésével.

Tizenegy francia képviselő a verduni fronton.

Páris, június 23. Hétfőn, a kamara megnyitása után, tizenegy képviselő megy a verduni frontra.

Ítélet a nagyváradi vesztegetési pörben.

Budapest, június 23. Nagyváradról jelentik: A vesztegetési pörben több napig tartott tárgyalás után, ma meghozták az ítéletet. — E szerint Weinberger Lajosné 3 évi börtönre és 3000 korona pénzbüntetésre, Adorján Emil dr.-t 2 és fél évi börtönre és 2500 korona pénzbüntetésre, Balogh Leó Lajost 1 és fél évi börtönre és 1500 korona pénzbüntetésre ítélték. Ezenkívül mindhárom vádlottat 5-5 évi hivatalvesztéssel sújtották.

Az orosz sajtó fenyegeti Romániát.

Predeal, június 20. A Nowoje Wremja, az orosz sajtó leghatalmasabb organuma, — amint ezt bukaresti lapokban olvassuk —, hosszabb cikkben foglalkozik a román miniszterelnök politikájával.

Az orosz lap többek között a következőket írja: A közönyösség politikája Törökország és Bulgária iránt, elég szomorú eredményt hoztunk el. Az erre való eszünkben valóban nincs hiány.

Értesültünk arról, hogy Oroszországból Romániába szállított halakat minden átrakodás nélkül egyszerűen tovább viszik Ausztria-Magyarországba. Szabad ezt megtűrni?

Biztosítékot kaptunk arra nézve, hogy egy bizottságot küldenek ki annak megállapítására, hogy

béke idején Oroszország mennyi élelmiszert szállított Romániának. Jövőben aztán csak annyit szállítanak, amennyit a bizottság a fentiek megállapítása után meghatároz. Azt kérdezzük itt magunktól: Miért ennyi fáradság? Kötelezve vagyunk-e arra, hogy bármily keveset is szállítsunk Romániának? Nem zárhatjuk-e le mi is határainkat, a mint azt Svédország velünk szemben oly gyakran megtette?

Predeal, június 20. A román lapok jelentik: Az orosz offenzívával foglalkozva, a Birsevia Wjedomosti megállapítja annak politikai jelentőségét is és azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy az a semleges országokra, ugy különösen Romániára és Görögországra is kétségtelenül hatást fog gyakorolni.

Romániára vonatkozólag az orosz külügyminiszterium ezen félhivatalos szócsöve ezeket írja:

— Ez az ország túlságosan sokat foglalkoztatja a szövetségesek diplomatáit és ellenségeinket egyaránt. — Reméljük azonban, hogy most stratégiánkkal elérjük azt a célt, amelyet Bukarestben székelt diplomataink nem tudtak elérni.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a „Kigyó” patikában.

Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

A vidékre földbirtokos családhoz a nyári időre hölgy kerestetik, ki két gyermeket németre és zongorára tanítana. — Francia nyelvtudással előnyben részesül. Cím a kiadóhivatalban. 347

Jó házból való, 14-15 éves, jó magyar kiejtésű, gyermekszerető lány kerestetik 2 éves gyermek mellé és kezdő szobaleánynak. — Cím: Bárczy Oszkárné, Besztercebánya. 348

Gyermektelen házaspár házmesternek azonnal felvétetik. — Szemere-utca 20. szám alá. 349

2 butorozott szoba, előszoba és fürdőszobával, konyahasználattal vagy anélkül július 1-ére kiadó. Értekezni lehet Széchenyi-utca 2. szám alatt az emeleten. 354

Vennék modern vendéghálóbutort, még kevésbé használtat. Ajánlatokat a kiadó továbbít. 350

Könyvelő és levelező délután 7-9 óra között kettős könyvelési és levelezési teendők elvégzésére ajánlkozik. Cím a kiadóban. 351

Független nőnél lakást és kosztot keresek. Hajlandó vagyok havonta 200 koronát fizetni. Igényeim csekélyek. Inkább csak kedves otthonra vágyok. Helyben ismeretlen, katonának bevontult hivatalnok vagyok. Ajánlatok „Molette” jelige alatt a kiadóhivatalba küldendők. 352

Bármilyen vizgára előkészíttek. Kivánatra házhoz járok. — Cím a kiadóban. 353

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-16.

F. hó 24-én, szombaton és 25-én, vasárnap:

NYITÁNY. (Reclamograph.)

Orosz-lengyel városok. Látványos.

VÉGRE KETTESBEN. Humoros bohózat.

Albert, mint életmentő. Vigjáték 1 felvonásban. Cím szerepben: ALBERT PAULIG.

A csodálámpa.

Fantasztikus ghetto-történet a régi Prágából. 4 f. Irta: ROBERT REINERT.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Óvadékkal rendelkező, írni és olvasni tudó

árukihordó nő

felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Figyelem, aki szeret nyaralni.

Egy hold szépen rendezett szálló, gyönyörű kilátású nyaralóval, a Vasgyár közvetlen közelében, eladó. Tökebefektetésnek is nagyon kifizető.

Cím e lap kiadóhivatalában.

Uránia

nagy mozgószínház

F. hó 24-én és 25-én:

HOZOMÁNY VADÁSZAT. Vigjáték 2 felvonásban.

ÉLŐ HALOTT.

DETEKTÍV-színmű 4 felv.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor

Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogszorvitások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcra, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett.

Értesítés.

A Magyarországi Munkás Rokkal- és Nyugdíj-Egylete Miskolczi Fiókja

f. hó 25-én délután 2 órakor az Iparkamara termében

21. évi rendes közgyűlését

tarja, melyre a tisztelt tagtársakat ez uton hívja meg az

Elnökség.

Kitűnő minőségű juhturót

házhoz szállít

5-50 koronáért kilonként

felsőkelecsényi uradalom

Posta: Felsőnyárad.

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám

alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából és hozzávaló mellék-helyiségekből álló lakás

1916 augusztus 1-re kiadó

Értekezni lehet ugyanott.